

**ТАБЛИЦА ОДОБРЕННЫХ ПОПРАВОК
к проекту закона Иркутской области ПЗ-729**

«О внесении изменений в Закон Иркутской области «О государственной молодежной политике в Иркутской области»»

№	Субъект права	Структурный элемент проекта закона	Содержание поправки	Обоснование поправки	Решение комитета
1.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1 пункт 1	Изложить в следующей редакции: «1) в индивидуализированном заголовке Закона слово «государственной» исключить;»	В связи с принятием Федерального закона от 30 декабря 2020 года № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), определяющим основные понятия и полномочия субъектов Российской Федерации в сфере молодежной политики.	Одобрить
2.	Молодежный парламент при Законодательном	Статья 1 пункт 2	Изложить в следующей редакции: «2) статью 1 изложить в	С учетом Федерального закона уточнен	Одобрить

	ом Собрании Иркутской области		<p>следующей редакции:</p> <p>«Статья 1. Предмет правового регулирования</p> <p>Настоящий Закон в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «О молодежной политике в Российской Федерации» регулирует отношения, возникающие в связи с реализацией молодежной политики на территории Иркутской области (далее – область), определяет меры и формы поддержки молодежи.»»</p>	<p>предмет правового регулирования Закона Иркутской области от 17 декабря 2008 года № 109-оз «О государственной молодежной политике в Иркутской области» (далее – Закон 109-оз)</p>	
3.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	<p>Дополнить новыми пунктами 3-6 следующего содержания:</p> <p>«3) статью 2 изложить в следующей редакции:</p> <p>«Статья 2. Основные понятия</p> <p>Под молодежью (молодыми гражданами) для целей настоящего Закона понимается</p>	<p>С целью сохранения комплексного регулирования Закона 109-оз продублированы соответствующие нормы Федерального закона, заменив собой аналогичные статьи Закона 109-</p>	<p>Одобрить в редакции комитета «Дополнить новыми пунктами 3-6 следующего содержания:</p> <p>«3) статью 2 изложить в следующей редакции:</p> <p>«Статья 2. Основные понятия</p> <p>Под молодежью (молодыми гражданами) для целей</p>

		<p>социально-демографическая группа лиц в возрасте от 14 до 35 лет включительно, имеющих гражданство Российской Федерации и проживающих в области.</p> <p>Под субъектами, осуществляющими деятельность в сфере молодежной политики (далее – субъекты молодежной политики), понимаются молодежь, молодые семьи, молодежные общественные объединения, федеральные органы государственной власти, органы государственной власти области, органы местного самоуправления муниципальных образований области (далее – органы местного самоуправления), иные органы и организации, в том числе объединения юридических лиц, работодателей, профессиональные союзы и их объединения, институты гражданского общества, редакции средств массовой информации, а также граждане,</p>	<p>оз.</p>	<p>настоящего Закона понимается социально-демографическая группа лиц в возрасте от 14 до 35 лет включительно, имеющих гражданство Российской Федерации.</p> <p>Под субъектами, осуществляющими деятельность в сфере молодежной политики (далее – субъекты молодежной политики), понимаются молодежь, молодые семьи, молодежные общественные объединения, федеральные органы государственной власти, органы государственной власти области, органы местного самоуправления муниципальных образований области (далее – органы местного самоуправления), иные органы и организации, в том числе объединения юридических лиц, работодателей, профессиональные союзы и их объединения, институты гражданского общества,</p>
--	--	---	------------	--

		<p>в том числе индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере молодежной политики.</p> <p>Иные понятия, используемые в настоящем Законе, используются в значениях, определенных федеральным законодательством.»;</p> <p>4) статью 3 признать утратившей силу;</p> <p>5) статьи 4 и 5 изложить в следующей редакции:</p> <p>«Статья 4. Цели молодежной политики</p> <p>Целями молодежной политики являются:</p> <p>1) защита прав и законных интересов молодежи;</p> <p>2) обеспечение равных условий для духовного, культурного, интеллектуального, психического, профессионального,</p>		<p>редакции средств массовой информации, а также граждане, в том числе индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере молодежной политики.</p> <p>Иные понятия, используемые в настоящем Законе, используются в значениях, определенных федеральным законодательством.»;</p> <p>4) статью 3 признать утратившей силу;</p> <p>5) статьи 4 и 5 изложить в следующей редакции:</p> <p>«Статья 4. Цели молодежной политики</p> <p>Целями молодежной политики являются:</p> <p>1) защита прав и законных интересов молодежи;</p> <p>2) обеспечение равных условий для духовного, культурного,</p>
--	--	---	--	---

		<p>социального и физического развития и самореализации молодежи;</p> <p>3) создание условий для участия молодежи в политической, социально-экономической, научной, спортивной и культурной жизни общества;</p> <p>4) повышение уровня межнационального (межэтнического) и межконфессионального согласия в молодежной среде;</p> <p>5) формирование системы нравственных и смысловых ориентиров, позволяющих противостоять идеологии экстремизма, национализма, проявлениям ксенофобии, коррупции, дискриминации по признакам социальной, религиозной, расовой, национальной принадлежности и другим негативным социальным явлениям;</p> <p>6) формирование культуры семейных отношений, поддержка молодых семей,</p>		<p>интеллектуального, психического, профессионального, социального и физического развития и самореализации молодежи;</p> <p>3) создание условий для участия молодежи в политической, социально-экономической, научной, спортивной и культурной жизни общества;</p> <p>4) повышение уровня межнационального (межэтнического) и межконфессионального согласия в молодежной среде;</p> <p>5) формирование системы нравственных и смысловых ориентиров, позволяющих противостоять идеологии экстремизма, национализма, проявлениям ксенофобии, коррупции, дискриминации по признакам социальной, религиозной, расовой, национальной принадлежности и другим негативным социальным явлениям;</p>
--	--	--	--	---

		<p>способствующие улучшению демографической ситуации в области.</p> <p>Статья 5. Принципы молодежной политики</p> <p>Принципами молодежной политики являются:</p> <p>1) сочетание интересов личности, общества и государства, обеспечение сбалансированности интересов и прав молодежи, молодых семей, молодежных общественных объединений и интересов и прав иных граждан, общественных объединений и организаций;</p> <p>2) взаимодействие федеральных органов государственной власти, органов государственной власти области и органов местного самоуправления, осуществляющих деятельность в сфере молодежной политики;</p> <p>3) комплексный, научный и стратегический подходы при формировании и реализации</p>		<p>б) формирование культуры семейных отношений, поддержка молодых семей, способствующие улучшению демографической ситуации в области.</p> <p>Статья 5. Принципы молодежной политики</p> <p>Принципами молодежной политики являются:</p> <p>1) сочетание интересов личности, общества и государства, обеспечение сбалансированности интересов и прав молодежи, молодых семей, молодежных общественных объединений и интересов и прав иных граждан, общественных объединений и организаций;</p> <p>2) взаимодействие федеральных органов государственной власти, органов государственной власти области и органов местного самоуправления, осуществляющих деятельность</p>
--	--	---	--	--

			<p>молодежной политики;</p> <p>4) открытость и равный доступ молодежи, молодых семей, молодежных общественных объединений к соответствующим мерам государственной поддержки;</p> <p>5) приоритетность государственной поддержки социально незащищенных молодых граждан, молодых семей;</p> <p>6) обязательность участия молодежи, молодых семей, молодежных общественных объединений в формировании и реализации молодежной политики.»;</p> <p>6) статью 6 признать утратившей силу;»</p>		<p>в сфере молодежной политики;</p> <p>3) комплексный, научный и стратегический подходы при формировании и реализации молодежной политики;</p> <p>4) открытость и равный доступ молодежи, молодых семей, молодежных общественных объединений к соответствующим мерам государственной поддержки;</p> <p>5) приоритетность государственной поддержки социально незащищенных молодых граждан, молодых семей;</p> <p>6) обязательность участия молодежи, молодых семей, молодежных общественных объединений в формировании и реализации молодежной политики.»;</p> <p>6) статью 6 признать утратившей силу;»</p>
4.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании	Статья 1	<p>Дополнить новым пунктом 7 следующего содержания:</p> <p>«7) наименование главы 2 изложить в следующей</p>	В связи с принятием Федерального закона, определяющим	Одобрить

	Иркутской области		редакции: «Глава 2. РЕАЛИЗАЦИЯ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ»;»	полномочия субъектов Российской Федерации в сфере молодежной политики.	
5.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1 пункт 3	Изложить в следующей редакции: «8) в статье 7: а) часть 1 изложить в следующей редакции: «1. Органы государственной власти области, органы местного самоуправления, иные субъекты молодежной политики формируют условия для воспитания гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважения к отечественной истории, историческим, национальным и иным традициям народов Российской Федерации в целях формирования патриотических чувств, сознания молодых граждан, развития у них высокой социальной активности, гражданской ответственности,	Приведение положений Закона 109-оз в соответствие с полномочиями, предоставленными Федеральным законом	Одобрить

			<p>способности проявить себя в укреплении государства, обеспечении его жизненно важных интересов и устойчивого развития, а также условия для обеспечения межнационального (межэтнического) и межконфессионального согласия в молодежной среде, профилактики и предупреждения проявлений экстремизма в деятельности молодежных объединений.»;</p> <p>б) в части 3 слова «детьми и» исключить;</p> <p>в) в частях 4 – 6 слова «детей и» исключить;</p> <p>г) в части 7 слова «создают условия для развития системы физической культуры и спорта» заменить словами «формируют условия для занятий физической культурой, спортом, содействуют здоровому образу жизни молодежи», слова «детей и» исключить;</p> <p>д) часть 8 признать утратившей силу;</p> <p>е) часть 9 изложить в</p>		
--	--	--	---	--	--

			<p>следующей редакции:</p> <p>«9. Органы государственной власти области содействуют общественной деятельности, направленной на поддержку молодежи, поддерживают инициативы молодежи, оказывают содействие молодежным общественным объединениям, органам молодежного самоуправления при органах государственной власти области и органах местного самоуправления (молодежным парламентам, ассамблеям, правительствам, советам, ассоциациям и другим организациям).»;»</p>		
6.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	<p>Дополнить новым пунктом 9 следующего содержания:</p> <p>«9) в статье 8: наименование изложить в следующей редакции:</p> <p>«Статья 8. Обеспечение гарантий в сфере труда и занятости»;</p> <p>часть 3 изложить в следующей редакции:</p> <p>«3. Органы государственной</p>	<p>Приведение положений Закона 109-оз в соответствии с полномочиями, предоставленными Федеральным законом</p>	Одобрить

			<p>власти области в целях оказания адресной помощи молодым специалистам, оказывают им меры социальной поддержки в порядке и на условиях, определённых нормативными правовыми актами области, создают условия для развития института наставничества, содействуют обеспечению гарантий в сфере труда и занятости молодежи, трудоустройству молодых граждан, в том числе посредством студенческих отрядов, профессиональному развитию молодых специалистов.»»;</p>		
7.	<p>Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области</p>	Статья 1	<p>Дополнить новым пунктом 10 следующего содержания: «10) в статье 9: в индивидуализированном заголовке слова «Содействие экономической самостоятельности и» заменить словами «Поддержка и содействие»; в части 2 слова</p>	<p>Приведение положений Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом</p>	Одобрить

			«молодежных организаций и» исключить;»		
8.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	Дополнить новым пунктом 11 следующего содержания: «11) в статье 10: наименование изложить в следующей редакции: «Статья 10. Содействие образованию молодежи»; в пункте 2 части 4 слова «творческой и одаренной молодежи» заменить словами «молодых граждан, проявивших одаренность (далее - талантливой молодежи)»;»	Приведение положений Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом	Одобрить
9.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1 пункт 4	Изложить в следующей редакции: «12) в статье 11: в части 1 слова «осуществляется система мер по поддержке» заменить словами «реализуется система мер по выявлению, сопровождению и поддержке»; в части 2: пункт 2 после слова «содействие» дополнить	Приведение норм Закона 109-оз в соответствие с положениями Федерального закона	Одобрить

			<p>словами «научной, научно-технической деятельности молодежи,»;</p> <p>дополнить пунктом 9 следующего содержания:</p> <p>«9) предоставление на конкурсной основе грантов талантливой молодежи на реализацию социальных проектов.»;</p>		
10.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1 пункт 5	<p>Изложить в следующей редакции:</p> <p>«13) в статье 12: наименование изложить в следующей редакции:</p> <p>«Статья 12. Содействие организации отдыха и оздоровления детей и молодежи»;</p> <p>в абзаце первом слова «осуществляют следующие меры по развитию системы детского и молодежного отдыха» заменить словами «реализуют следующие меры по организации отдыха и оздоровления детей и молодежи»;</p>	<p>Приведение положений Закона 109-оз в соответствии с Федеральным законом</p>	Одобрить

11.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1 пункт 6	<p>Изложить в следующей редакции:</p> <p>«14) дополнить статьей 13.1 следующего содержания:</p> <p>«Статья 13.1. Содействие участию молодежи в добровольческой (волонтерской) деятельности</p> <p>Органы государственной власти области содействуют участию молодежи в добровольческой (волонтерской) деятельности в формах, определенных Федеральным законом «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве).»»;</p>	С учетом полномочий, предоставленных субъекту Российской Федерации Федеральным законом «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве).	Одобрить
12.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1 пункт 7	Считать пунктом 15, в абзаце третьем слова «системы детского и молодежного отдыха» заменить словами «экологического образования»	Редакционная правка, приведение положений Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом	Одобрить
13.	Молодежный парламент при Законодательном	Статья 1	Дополнить новым пунктом 16 следующего содержания: «16) в части 1 статьи 14	Редакционная правка	Одобрить

	ом Собрании Иркутской области		слова «с учетом мнения других субъектов молодежной политики» заменить словами «при участии молодежи в формах, определенных законодательством»;		
14.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1 пункт 8	Абзац первый изложить в следующей редакции: «17) в статье 16: в пункте 3 слова «международные связи» заменить словами «международное сотрудничество»; пункты 4 и 5 после слова «детских» дополнить словом «общественных»; дополнить пунктами 5.1 и 5.2 следующего содержания:»	Приведение положений Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом	Одобрить
15.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	Дополнить новым пунктом 18 следующего содержания: «18) часть 2 статьи 18 дополнить пунктом 3 следующего содержания: «3) обеспечение доступности и открытости информации о реализации молодежной политики в	Приведение положений Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом	Одобрить

			порядке, установленном законодательством.»»		
16.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	Дополнить новым пунктом 19 следующего содержания: «19) в статье 21: в части 2 после слова «детских» дополнить словом «общественных», слова «формирования и» исключить; в части 3 после слова «детских» дополнить словом «общественных»; в части 4 слова «формирования и» исключить;»	Приведение положений Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом	Одобрить
17.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	Дополнить новым пунктом 20 следующего содержания: «20) в статье 23: в индивидуализированном заголовке слова «формировании и» исключить; в части 1 слова «формировании и» исключить; в части 2 слова «и детских» заменить словом «общественных», слова «формировании и» исключить; в части 3 слова	Приведение положений Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом	Одобрить

			«формировании и» исключить;»		
18.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	<p>Дополнить новым пунктом 21 следующего содержания: «21) в статье 24: наименование статьи 24 изложить в следующей редакции: «Статья 24. Предоставление социальных услуг молодежи»; часть 1 после слов «трудной жизненной ситуации,» дополнить словами «инвалидов из числа молодых граждан, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,»</p>	<p>Приведение положений Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом</p>	Одобрить
19.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1 пункт 9	<p>Считать пунктом 23, после слов «не являющимся казенными учреждениями,» дополнить словами «в том числе многофункциональным молодежным центрам,»</p>	<p>Юридико-техническая правка, уточнение круга получателей субсидий за счет средств областного бюджета</p>	Одобрить
20.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании	Статья 1 пункт 10	<p>Изложить в следующей редакции: «24) статью 26 изложить в следующей редакции:</p>	<p>Приведение положений Закона 109-оз в соответствие с</p>	Одобрить

	Иркутской области		<p>«Статья 26. Международное сотрудничество в сфере молодежной политики</p> <p>Органы государственной власти области и иные государственные органы области осуществляют взаимодействие в сфере молодежной политики с международными организациями, иностранными государственными органами, а также иностранными неправительственными организациями в пределах своей компетенции в порядке и формах, определенных федеральным законодательством.»»</p>	Федеральным законом	
21.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	<p>Дополнить пунктом 25 следующего содержания: «25) индивидуализированный заголовок главы после слова «ДЕТСКИЕ» дополнить словом «ОБЩЕСТВЕННЫЕ»;»</p>	Приведение Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом от 28.06.1995 № 98-ФЗ «О государственной поддержке молодежных и детских	Одобрить

				общественных объединений»	
22.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	Дополнить пунктом 26 следующего содержания: «26) статью 27 признать утратившей силу;»	В соответствии с предметами ведения Российской Федерации и субъекта Российской Федерации, установленным статьями 71 и 72 Конституции Российской Федерации	Одобрить
23.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	Дополнить пунктом 27 следующего содержания: «27) в статье 28: индивидуализированный заголовок после слова «детских» дополнить словом «общественных»; часть 1 после слова «детские» дополнить словом «общественные»; части 2 и 3 после слова «детским» дополнить словом «общественным»;»	Приведение Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом от 28.06.1995 № 98-ФЗ «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений»	Одобрить
24.	Молодежный парламент при	Статья 1	Дополнить пунктом 28 следующего содержания:	Приведение Закона 109-оз в	Одобрить

	Законодательном Собрании Иркутской области		«28) статью 29 после слова «детских» дополнить словом «общественных»»;	соответствие с Федеральным законом от 28.06.1995 № 98-ФЗ «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений»	
25.	Молодежный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области	Статья 1	Дополнить пунктом 29 следующего содержания: «29) статью 30 после слова «детских» дополнить словом «общественных»».	Приведение Закона 109-оз в соответствие с Федеральным законом от 28.06.1995 № 98-ФЗ «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений»	Одобрить

Председатель комитета по социально-культурному законодательству



И.А. Синцова